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Канцеларија високог комесара УН за људска права
истакла континуирани притисак украјинских власти
на Цркву

 

Сектор за информисање ОСЦП-а, 04.10.2024. Ово се наводи у извештају Канцеларије високог
комесара Уједињених нација за људска права (OHCHR) поводом ситуације у Украјини у периоду
од 1. јуна до 31. августа 2024. године. У одељку „Слобода вероисповести и уверења“ се наводи да
је током извештајног периода OHCHR наставио да документује случајеве који утичу на активности
Украјинске Православне Цркве.

Посебно се помиње да је 17. јуна 2024. Окружни управни суд у Лавову потврдио одлуку Градског
већа Дрогобича да забрани деловање Украјинске Православне Цркве у тој области „из разлога
националне безбедности“. „Суд је сматрао да локална верска заједница УПЦ није показала
повреду својих права, али без довољно објашњења на који начин се забрана сматра неопходном и
сразмерном ради заштите јавне безбедности или поретка, како то захтева члан 18. Међународног
пакта о грађанском и политичком праву“, наводи се у извештају. 



Штавише, Канцеларија високог комесара УН за људска права је упозната са најмање седам
сличних одлука од фебруара 2022. године. Пет од њих је већ постало правоснажно, без
могућности жалбе. 

Помиње се и ситуација са митрополитом туљчинским и брацлавским Јонатаном коме је 18. јуна
Апелациони суд у Вињици потврдио казну од пет година затвора и конфискацију имовине. 

Како је раније саопштено, украјински суд је донео пресуду по апсурдним оптужбама против
75-годишњег тешко болесног архијереја, надалеко познатог црквеног композитора у православном
свету. Дана 19. марта 2024. године сазнало се да је митрополит Јонатан имао мождани удар и да
му је било потребно лечење. Дана 22. јуна, на захтев Његове Светости Патријарха московског и
целе Русије Кирила, као резултат преговора у оквиру размене затвореника, митрополит туљчински
и брацлавски Јонатан је пуштен на слободу. 

„У овом и другом случају које је документовао OHCHR, свештенослужитељи Украјинске
Православне Цркве пријављивали су притисак од стране оптужених да признају кривицу и да се
сложе у питању размене са Руском Федерацијом“, наводи се у извештају. 

Надалеко је познато и за прогон игумана Успенске Свјатогорске лавре митрополита свјатогорског
Арсенија, којег су представници снага безбедности привели 24. априла, и од тада се налази у
истражном затвору без права на кауцију. У обраћању Предстојатељима Помесних Православних
Цркава и бројним верским личностима, као и представницима међународних организација,
Његова Светост Патријарх московски и целе Русије Кирил је истакао: „Вишедневно хапшење
митрополита Арсенија базирано на вештачкој, измишљеној основи, представља још једну у низу
казнених мера усмерених против јавних говорника Украјинске Православне Цркве и њених
информативних ресурса.“ 

У извештају OHCHR се помиње и усвајање закона „О заштити уставног поретка у области
деловања верских организација“ од стране Врховне раде Украјине 20. августа 2024. године. Како
је приметио Његова Светост Патријарх Кирил, права сврха овог законодавног акта јесте
„законодавна забрана Украјинске Православне Цркве“. 

„Закон изазива забринутост у погледу усклађености са међународним стандардима људских
права. Конкретно, у њему се идентификује националну безбедност као основ за ограничења
слободе вероисповести или уверења и слободе верског удруживања. Међутим, ни Међународни
пакт о грађанским и политичким правима, ни Европска конвенција о људским правима не укључују
„националну безбедност“ у дозвољене основе за такво ограничење“, саопштила је Канцеларија



високог комесара УН за људска права. 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/92320/
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